



会计,我终生无悔的选择

甘肃金川集团有限公司 李万忠

从事会计工作十多年来,我一直以做好自己的本职工作为宗旨,勤勤恳恳,十几年如一日,无怨无悔。感悟会计人生,我想法颇多。会计人生宛如一杯浓茶,品之味苦,然而在苦涩中却散发着沁人心脾的香味……现将我的心声倾诉出来,以飨众位。

一、充实的会计生活

光阴荏苒,日月如梭,一晃十几年过去了,我已成长为一个具有丰富会计工作经验的“老会计”了。说实在的,会计工作辛苦而且枯燥。每天、每月都有记不完的账,出不完的报表,日复一日,年复一年。

但话又说回来,虽然从事会计工作忙一些,但很充实。只要工作细心,数字就不会出错。其实以前我也对会计工作产生过厌烦情绪,但考虑到我学的是会计专业,而且自己也觉得一个人只有学有所用才对得起国家的培养、对得起自己的努力,因此我坚持了下来。从心里说,我还是割舍不下会计这个神圣的职业啊!在十几年的会计工作历程中,我虽没有惊人的壮举,也没有动人的事迹,但我心里总是有一种荣誉感、充实感。

二、踏实、稳健的工作作风

在别人眼中,财务人员的思想情绪和精神面貌总是很好的。会计有着不现代、不张扬、不马虎、不得过且过的职业特点,财务人员的物质生活最不讲究,但他们的工作态度却是最认真的。我觉得,不热爱财务工作的人绝对不是一个好会计。一个人的工作从不熟练到熟练再到游刃有余,主要靠的是踏实肯干,做会计工作也只是一步一个脚印,才能走得稳、站得高、望得远。

三、从一点一滴的小事做起,要有使命感

细微之处见真知,小事做不好,怎么能做大事?我们只有常常品味人生,不断琢磨出一些东西来,才能提升自己的精神境界。做事先要学会做人,踏踏实实地做事,并且要做到手里有活,眼里有人。从事会计工作这么多年来,对于大家的体贴、理解、支持和尊重,我很知足;对于财务科长的信任、支持,我很感激。

在实际工作中我坚持实事求是,坚持做好每一件事,因为这是一种责任、一种态度、一种使命。要做好会计工作我觉得有三点很重要:一靠自觉,二靠规矩,三靠感情。要努力使自己的工作不断有所创新,千万不能只守摊子、整天混日子。时不待我,因此应充分运用现代信息工具,保持与时俱进的积极状态,应对会计工作中的新情况、新问题,务必在自己工作岗位上创造出新成绩。

四、提倡奉献精神

不菲的身价来源于不凡的身手。只有勤奋好学、敬业爱岗,才能练就“十八般武艺”。财务工作也是如此。每个人都希望提高自己的身价,然而身价从何而来?身价不是从资历上来,而是从能力上来;身价不是从索取中来,而是从奉献中来。有为才有位,没有真本事,光耍嘴皮不干正事是绝对不行的。我想,淡淡的花很香,淡淡的忧愁很纯,淡淡的孤独很美,我不知道人生的境界究竟有多高,兴许就是从这种超然认识中悄悄产生的吧?

五、以厂为家,荣辱与共

身为检测中心的财务人员,我时刻将中心的荣辱视为自己的荣辱,奉行“中心光荣我光荣,我为中心争光荣;中心受益我受益,我为中心创效益”的原则。自从调入检测中心以来,我总是努力将自己的本职工作做好,坚持与生产一线的师傅步调一致,对工作绝不推三阻四,积极完成领导安排的工作。在工作中我只遵守一条宗旨:一切为中心的正常工作运行而服务!在以后的日子里,我将继续保持这种工作作风,并努力发扬下去。

六、着眼未来,开拓进取

会计是一门历史悠久、体系庞大、结构复杂、内容严谨的学科,随着工作的不断深入,我对这门学科又有了新的认识。会计工作的专业性很强,往往干得时间越长,积累的经验就越多。我已经从事了十多年的会计工作,每年我都潜心揣摩,从会计科目的增减到账户的开设甚至每种会计核算方法我都认真探索,潜心总结,系统归纳。可以说,会计工作本身就是一个不断完善和学习的过程,要想在会计领域有所成就,就必须学习、学习、再学习。

七、与时俱进,不断创新管理思路

会计知识博大精深,会计的种类繁多,每一种会计都有自己的特点,都有其精微细妙的地方。当今会计知识更新很快,新知识、新业务、新技术让我们应接不暇,时代需要崭新的会计,会计工作也需要崭新的我们。

历史的进程不可阻挡,历史的发展有它的规律和条件,只有顺应时代潮流和历史的发展规律国家才能昌盛发达。知识在更新,面对新世纪对会计工作提出的更新、更高的要求,我们必须保持清醒的头脑,克服缺点,弥补不足,努力学习,在理论与实践的结合上下功夫,进行新的探索,不断总结和积累经验。只有这样,才能跟上时代的潮流,更好地担负起新时代赋予我们的历史使命……忆往昔,回味会计人生,苦中有乐,乐在其中,其乐无穷!会计人生,我无悔的选择!○